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вища промислового підприємства для підтримки та ди-
намічного розвитку інноваційного потенціалу.               
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Підвищення конкурентоспроможності промис-
лового підприємства на зовнішньому ринку є 
сукупністю взаємопов’язаних процесів. З метою 

проведення докладного та глибокого аналізу процесу 
підвищення конкурентоспроможності промислового 
підприємства доцільно структурувати його на декіль-
ка підпроцесів, кожний із яких є значущим і впливає на 
здійснення інших складових та ефективність головного 
процесу в цілому. 

Проблемам визначення конкурентоспроможно-
сті підприємства присвятили дослідження багато віт-
чизняних і закордонних науковців: І. Ансофф, А. Е. Во-
ронкова, І. О. Піддубний, Ю. Б. Іванов, І. Ю. Сіваченко,  
Р. А. Фатхутдінова, Т. Г. Філософова [1 – 7]. Незважаючи 
на значний внесок більшості науковців, до теперішнього 
часу не було декомпозовано процес підвищення конку-
рентоспроможності підприємства на зовнішньому ринку.

Метою статті є декомпозиція процесу підвищен-
ня конкурентоспроможності підприємства на зовніш-
ньому ринку.

Дослідження питань щодо підвищення конкурен-
тоспроможності промислових підприємств на зовніш-
ньому ринку дозволяє визначити певні етапи цього про-
цесу, а саме: встановлення ланцюга формування конку-
рентних переваг промислового підприємства; визна-
чення чинників зовнішнього середовища, які впливають 
на конкурентні переваги промислового підприємства; 
проведення оцінювання конкурентоспроможності про-
мислового підприємства; обґрунтування вибору стра-
тегії підвищення конкурентоспроможністю промис-
лового підприємства; реалізація стратегії підвищення 
конкурентоспроможності промислового підприємства; 
контроль за реалізацією стратегії підвищення конку-
рентоспроможності промислового підприємства.

На рис. 1 передставлено всі підпроцеси проце-
су «Підвищення конкурентоспроможності промисло-
вого підприємства на зовнішньому ринку» із вихода ми, 
входами, управлінням та механізмами, а також вза-
ємозв’язок між ними.

Перший етап підвищення конкурентоспромож-
ності промислового підприємства передбачає визначен-
ня конкурентних переваг промислового підприємства, 
який є виходом по відношенню до поточного підпроце-
су та входом до третього підпроцесу «Оцінювання кон-
курентоспроможності промислового підприємства» та 
четвертого підпроцесу «Обґрунтування вибору страте-
гії підвищення конкурентоспроможності промислового 
підприємства» одночасно.

Етап визначення та аналізу чинників зовнішнього 
середовища, які впливають на конкурентні переваги про-
мислового підприємства, передбачає такі стадії: прове-
дення маркетингового дослідження ринку материнської 
країни та чинників, які впливають на формування конку-
рентних переваг; проведення маркетингового досліджен-
ня ринку країни-реципієнта та чинників, які впливають 
на реалізацію конкурентних переваг; проведення марке-
тингового дослідження зовнішнього ринку та чинників, 
які впливають на стан ринку материнської країни, країни-
реципієнта, промислове підприємство та його конкурент-
ні переваги; аналіз отриманих результатів маркетингових 
досліджень чинників зовнішнього середовища.

На третьому етапі підвищення конкурентоспро-
можності промислового підприємства на зовнішньому 
ринку проводиться її оцінювання. Чинники міжнародно-
го середовища, що впливають на ринок країни-реципієнта 
як частину міжнародного ринку, обумовлюють його стан, 
який може бути охарактеризований як рівноважний, 
стабільний або нестабільний. Рівень конкурентоспро-
можності промислового підприємства великою мірою 
залежить від стану ринку країни-реципієнта.

При здійсненні етапу «Оцінювання конкурентоспро-
можності промислового підприємства» найбільш важливу 
роль відіграє управлінська функціональна область діяль-
ності. Саме від усвідомлення необхідності проведення 
оцінювання конкурентоспроможності та прийняття від-
повідного управлінського рішення залежить успіх промис-
лового підприємства на зовнішньому ринку.
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Наступний етап підвищення конкурентоспро-
можності промислового підприємства полягає в об-
ґрунтуванні вибору стратегії. При здійсненні даного 
етапу як вхідні параметри використано рівень конку-
рентоспроможності промислового підприємства, ін-
формацію про стан ринку країни-реципієнта та ланцюг 
конкурентних переваг, які, згідно із місією, цілями та 
завданнями керівництва, а також шляхом використан-
ня методів прийняття управлінських рішень, підходу до 
вибору стратегії підвищення конкурентоспроможності 
промислового підприємства залежно від стану ринку 
країни-реципієнта та кластеризації конкурентних пе-
реваг, перетворюються на вихід: стратегію підвищення 
конкурентоспроможності промислового підприємства.

П’ятий етап передбачає безпосередню реалізацію 
обраної стратегії підвищення конкурентоспроможно-
сті промислового підприємства на зовнішньому ринку 
шляхом виконання затверджених керівництвом заходів 
згідно з затвердженим планом. Ефективність даного 
етапу пояснюється конкурентними перевагами управ-
лінської функціональної області діяльності, які вплива-
ють на реалізацію стратегії всіма функціональними об-
ластями діяльності промислового підприємства.

На шостому етапі підсумовується робота підпри-
ємства, спрямована на досягнення конкурентоспромож-
ності, здійснюється контроль за якістю та дотриманням 
термінів реалізації плану заходів, порівнюються досягнуті 
результати з поставленими цілями, складаються виснов-
ки. Ефективність даного етапу залежить від конкурентних 
переваг, які формуються в управлінській функціональній 
області діяльності промислового підприємства.

ВИСНОВКИ
Декомпозиція процесу підвищення конкурен-

тоспроможності підприємства на зовнішньому ринку 
дозволяє докладно представити послідовність етапів 
та взаємозвязки між ними. Підвищення конкуренто-
спроможності промислового підприємства залежить 
від встановлення найбільш доцільної стратегії, згідно 
зі станом ринку країни-реципієнта, та визначення наяв-
них конкурентних переваг промислового підприємства 
за ланцюгом формування конкурентних переваг.          
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Вследствие развития мировой инфраструктуры и 
коммуникаций, открытости национальных эконо-
мик, частичного урегулирования многих полити-

ческих и региональных конфликтов в мире значительно 
возрастают динамизм и масштабность процессов ми-
грации человеческих ресурсов, что приводит к разви-
тию такого явления, как транснационализм мигрантов. 
Его основными признаками являются интенсификация 
трансмиграционного процесса развития и поддержания 
семейных, социальных, экономических, политических и 
культурных отношений мигрантов независимо от стра-
ны их происхождения или пребывания; преобразования 
трудовых денежных переводов в важный источник фи-
нансовых ресурсов домашних хозяйств международных 
мигрантов; существенный фактор антициклического 
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ПРОЦЕССЫ МИгРАЦИИ И ИХ ВЛИЯНИЕ НА ЭКОНОМИКу СТРАН МИРА
влияния и катализатор деловой активности в странах 
происхождения мигрантов; определяющий фактор со-
кращения бедности населения; рециркуляция высоко-
образованных кадров, которая состоит в повышении 
научного и профессионального опыта мигрантов за гра-
ницей и дальнейшему их возвращению в страну эмигра-
ции; транснационализация передачи знаний и обмена 
технологиями при посредничестве интеллектуальных 
центров мигрантов. Кроме того, приобретает развития 
сетевая миграция, которая является движением моло-
дых людей и первой волной эмиграции и в дальнейшем 
приобретает форму семейной миграции, приводит к 
возникновению социальных связей, которые соединя-
ют страны эмиграции и иммиграции, что практически 
зарождает обмен идеями и социальным опытом, благо-
даря чему процесс миграции становится более предска-
зуемым и регулированным [2]. 

Более чем 215 млн человек проживает за преде-
лами стран своего происхождения и свыше 700 млн че-
ловек мигрирует внутри них [5]. На сегодняшний день 
количество украинских эмигрантов, согласно переписи 
населения стран, составляет 6,5 млн чел., т. е. 14,4% на-
селения Украины (табл. 1) [4]. 

www.business-inform.net




